

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMIN ESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 4500. Pentru
membrii P.S.D. Lei 4000. Pentru auto-
rități și întreprinderi anual Lei 120.000

DUPA ZECE ANI

Azi se împlinesc zece ani de când Franco și clica sa, animată de ambiții și împinsă de la spațe de către dictatorii de pe atunci, Hitler și Musolini, se rescoala împotriva guvernului democratic, liber constituit și aruncă încrengăt, fără într-o baie de sânge care a putut mai mult de trei ani.

Franta, sfâșiată de supte poziție interne și făcând ochi dulci prin comploturi ei de atunci, Laval, Flandin și alții, dictatorilor: fasciști și naziste, Anglia preocupată mai mult de soarta ei, precum și Europa întreagă căzuți în marșul, tremurând de vertiginoasă ridicare a impostorilor, nu a putut nici pe măsură, sau mai bine zis, tăgăduirea orice măsură eficace împotriva acestor dictatori care înțelegea să facă jocul dictatorilor pe spațele și cu sângele poporului spaniol.

O aluzură fără a da omniazi de a-larmă asupra ridicării acestor dictatori: Uniunea sovietică. Dar nimeni nu o asculta.

A trebuit să vină războiul crunt și yntigeros, pentru ca omniazi să se trezească. Dictaturile și urmele lor au fost spulberate în cele patru vânturi. Sustinatorii lui Franco, zec în pământ sau au devenit simplii cetățeni, depozitați de țigul de fii ai soarelui, sau cine știe cum.

Nu mai Franco continuă să mai existe și să sîldeze omniazi prin acțiunile de opresiune și teroare.

Dar sunt oameni că gîc ei nu va mai rămâne mult. De pretutindeni glasuri vînice se ridică împotriva lui. Înșiși Poporul spaniol duce o luptă acerbă, ne înfricată împotriva regimului de sîlnicie care domnește în frumoasa peninsula Iberică.

Conghințele luminate, care nu mai vor să vadă un războiu, egre nu mai vor să mai domnească dictatura în niciun colț al lumii s'au unit într-o coaliție de granit care va răsturna, cu sprijinul poporului spaniol, regimul lui Franco.

Și așa cum a declarat primul ministru spaniol republican, acest 18 Iulie de azi va fi urmîmul pe care-l va sărbători Franco.

Srăns unită în jurul ideii de libertate, justiție, democrație și progres omniazi va învinge și va mîtura și pe acest dictator cu numele odios de Franco. L. VOITA

Tinerii americani vor fi recrutați la 19 ani

WASHINGTON, 17. — Postul de radio București anunță: Președintele Truman a semnat ieri legea privitoare la reducerea vârstei de recrutare a cetățenilor americani dela 21 ani la 19 ani. În sensul acestei legi vor putea fi recrutați toți americanii în vîrsta de 19 și 20 ani.

Tratatetele de pace au fost definitiv întocmite

— Adjuncții miniștrilor de externe și-au încheiat aseară lucrările —

LONDRA, 18 (Radio). — Aseară adjuncții miniștrilor de externe au ținut la Paris ședința finală înainte de conferința generală de pace dela 29 Iulie a. c.

O misiune italiană compusă din 12 experți, a plecat dela Roma spre Paris în vederea acestei conferințe.

După cum se anunță din Washington, în fruntea delegației americane care va participa la conferința de pace, se află d. Byrnes și experții d-sale care au

participat la discutarea tratatelor de pace. Senatorii Conolly și Vandenberg nu vor participa la conferință decât în cazul când se vor ivi neînțelegeri în privința conferinței miniștrilor de externe care urmează să aibă loc după conferința miniștrilor de externe.

Se vor unifica zonele de ocupație britanice și americane din Germania

LONDRA, 18 — După cum se anunță postul de radio Londra, în curând

J. Constantinescu-Iasi la Londra

LONDRA, 18 — Postul de radio Londra a anunțat că în cursul zilei de ieri a sosit în capitala Marelui Britanici, d. P. Constantinescu Iasi ministru informațiilor, venind dela Paris. D-sa va avea mai multe întrevederi cu oamenii politici și fruntași vieții culturale britanice.

vor începe la Berlin discuții între reprezentanții comisiunilor britanice și americane d control din Germania în vederea unificării celor două zone de ocupație, britanic și american, din Germania în vederea unei cât mai strănse colaborări economice între ele

Pregătirea naționalizării minelor în Anglia

LONDRA, 17. Postul de radio Londra anunță: În cadrul pregătirilor ce se fac pentru naționalizarea minelor din Anglia, guvernul a numit pe sir Walter Citrine, ca președinte al Comisiei de control al minelor. Misiunea acestei comisii este să realizeze îmbunătățirea soartei minelor, crearea de noi orașe pentru muncitori, rezolvarea diferendelor din

Atentat cu bombe la Cairo

ALEXANDRIA, 18 — Postul de radio Londra anunță că ieri seara a fost săvârșit un atentat cu bombe împotriva unui club englez din Alexandria, club în care avea loc o serată dansantă. Au fost mai mulți răniți. Sidky-Pașa, primul ministru egiptean a instituit un premiu de 5000 lire pentru prinderea atentatorilor.

Se socotește că vor mai avea loc două conferințe ale miniștrilor de externe din care una imediat după adunarea generală a ONU-lui dela 23 Septembrie, când se va discuta problema Germaniei.

În fruntea delegației britanice la conferința de pace va fi d. Bevin. Delegația greacă va fi condusă de către d-nii Tsaldaris, Papandreu și Venizelos, iar delegația austriană va avea în frunte pe d. Evatt.

Se crede că și Irenul va participa la conferința păcii, dat fiind că el a fost o punte a victoriei, aprovizionarea Uniunii Sovietice făcându-se prin această regiune

MIHAILOVICI A FOST IMPUȘCAT

BELGRAD, 18 — Eri în zorii zilei a fost împușcat de către un ploton de execuție generalul Mihailovic împreună cu alți 8 condamnați la moarte. Execuția a avut loc la Iasinci, la 20 km. de Belgrad.

Sindicatetele britanice cer înlăturarea lui Franco

LONDRA, 18 — Postul de radio Londra anunță: Cu prilejul împlinirii a 10 ani dela izbucnirea războiului civil din Spania, sindicatetele muncitorești britanice au lansat un manifest prin care cer guvernului să ia măsuri pentru înlăturarea lui Franco, pentru ca poporul spaniol să-și recapete libertatea.

In acelaș sens 105 deputați britanici au adresat guvernului britanic o scrisoare, arătând situația din Spania și necesitatea ca Franco să fie înlăturat.

D. Bevin pleacă la Cairo?

LONDRA, 18 — Postul de radio București transmite: Ziarul Daily Telegraph anunță că e posibil ca d. Bevin, ministru de externe al Marelui Britanici să plece, înainte de intrarea conferinței de pace, la Cairo, pentru a semna noul tratat de alianță cu Egiptul. Ziarul mai anunță că negocierile de-cuig în mod normal și se speră, în scurt timp, într-o încheiere favorabilă a lor. Cu toate aceste plecarea d-lui Bevin la Cairo nu e sigură, deoarece ea depinde de expozul pe care d-sa trebuie să-l facă, în fața camerei comu-

nelor, asupra conferinței dela Paris a miniștrilor de externe.

Tov. Serban Voinea în audiență la d. Blum

PARIS. — Tovarășul Leon Blum, conducătorul Partidului socialist francez, a avut o întrevedere cu tovarășul Serban Voinea, membru în Biroul Politic al Partidului socialist-democrat din România cu care pri-lej a avut loc un schimb de vederi și de informații. La această întrevedere au mai fost de față: profesorul

Bracke-Desrousseaux, cunoscutul veterani al socialismului francez, Matteotti junior, conducătorul tinerețului socialist italian și N. N. Moldoveanu delegat permanent al Partidului socialist democrat român la Paris și corespondent al ziarului Libertatea.

In omenire, o nouă epocă se deschide: epoca socialismului

— Declarațiile făcute de tov. Ministru Tudor Ionescu —

În cadrul unei mari întruniri social-democrate la R.-Vâlcea, tov. ministru Tudor Ionescu a spus următoarele:

Partidul Social - Democrat nu face propagandă, nu caută cu orice preț, creșterea numărului membrilor. Partidul social democrat face știință politică, face pedagogie socială, pe care noi ca luptători, — a spus d-sa — înțelegem s'o facem cu toate clasele muncitoare, cu poporul întreg.

În omenire — a continuat oratorul — o nouă epocă se deschide: epoca socialismului. Rând pe rând, în aproape toate statele europene, ca și în alte părți, proletariatul cucerește puterea politică; muncitorimea de toate categoriile, organizată și condusă de PSD, învață azi evanghelia lui Karl Marx și cuvântul proletariatului de pretutindeni se manifestă liber.

Omul față de om — a arătat tov. ministru Ionescu — a fost ca lupul față de miel. Amintiți-vă antichitatea, vechii patricieni și surmele de robi!... Omul era o vltă de muncă, spre deosebire de celelalte vite, care dădeau numai cele necesare pentru hrană.

A apărut mai târziu altă epocă socială, evul mediu — feudalismul, cu o nouă formă de robie. Atunci, toți cei care munceau

pentru seniori, pentru îmbuibății vremii au căpătat o conștiință de clasă și lupta între asupriți și asupritori, între conduși și conducători, a continuat veacuri de-a rândul.

A venit revoluția franceză, când burghezia a doborât feudalismul și a cucerit puterea politică. Au apărut atunci statele naționale. Omenirea a făcut progrese sub toate raporturile.

În urma războiului mondial, muncitorii pun mâna pe conducere și — în URSS — socialismul își fundamentează existența.

După al doilea războiu mondial, în Anglia ajung la putere laburiștii și steagul roșu al socialismului flutură pe edificiile publice din Londra.

Consecințele au început să se vadă: socializarea boqățiilor, a mijloacelor de transport, naționalizarea băncii de stat etc.

S'a dovedit astfel, că o clasă socială oprimată, exploatată, reușește să cucerească puterea politică și n'o mai lasă din mână. Asta este o lege istorică, științifică, ce nu poate fi neglijată.

Terminând aceste considerații,

Penicilină pentru asigurații Casei Centrale a Asigurărilor Sociale

Cu vaporul „Cotton Matter” au sosit 5700 fiole de penicilină a 100 unități pentru Ministerul Asigurărilor Sociale. Medicamentul a fost expediat de d. Isidor Karmitz, directorul general al drogheriei Standard care se află la New-York.

Asigurații Casei Centrale vor putea astfel să fie tratați cu a-

cest miraculos medicament. Cu același vapor au mai sosit diverse chimicale pentru laboratoarele farmaceutice. Comisiunea medicamentelor de la Ministerul Sănătății se ocupă în acest moment cu distribuirea cotelor pentru fiecare laborator.

Alte cantități de medicamente sunt în curs de expediere.

— Tiron Albanj din Arad la 1 milion lei amendă, dispune punerea în libertate a condamnatului. — Schiopu Ioan taxator la autobuse CFR Arad la 100.000 lei amendă.

— Tăca Pavel birjar Arad. Mijăcața și Socăși Constantin tot din Arad Mijăcața primul la 100.000 lei amendă, iar secundul la 50.000 lei amendă. — Csordás Ilușu intrus, triș din Arad la 50.000 lei amendă.

— Soția lui Hacker Iosif precupeață din Arad 500.000 lei amendă. — Cseley Alexandru comerciant din Arad la 250.000 lei amendă. — Văd Emilia Dehelean din Arad și soția lui Révész Iosif propr. fabrică de sifon Elisabeta la câte 500.000 lei amendă. — Delcean Valer birjar din Arad 200.000 lei amendă. — Schwartz Aron comerciant din Arad la 1.000.000 lei amendă dispune confiscarea sumei de 92.400 lei răzuită din vâzantea țigărilor corp dețel

Condamnați pentru sabotaj

Cantor Petru măcelar din Arad, la 3.000.000 lei amendă și 1 lună închisoare corecțională. — Poșlak Elvira comerciantă din Arad la 500.000 lei amendă. — Grosz Augustin măcelar din Arad 200.000 lei amendă și 1 lună închisoare corecțională. — Lövy David comerciant din Arad la 300.000 lei amendă. — Popa Petru comerciant din Arad la 500.000 lei amendă. — Usuf Dumitru căraș din Arad-Micălca la 50.000 lei amendă. — Hojstein Iosif propr. cine matografului Savoy și Halber Iosif casierul primului la 2.000.000 lei amendă. — Gárdonyi Nicolae optician Arad la 50.000 lei amendă. — Roseblüch Alfred Ervin comerciant din Arad la 50.000 lei amendă. — Ivan Teodoru comerciant din Arad 200.000 lei amendă dispune eliberarea obiectelor de sub sechestru. — Lészok Etelka pr. firmei Lyone din Arad la 1.000.000 lei amendă și confiscarea unor piei.

SPORT

Duminica s'a terminat concursul pentru premiul Fortuna. În semifinale Metalurgist a câștigat fața de Măcelari cu 200:191, iar în finală Tricolor. Metalurgist a fost 238:104. Uca Tricolor a câștigat premiul cu un noc foarte bun și frumos.

Regională de popice aranjează în zilele de 20—21 și 27—28 Iulie 1948 un mare concurs individual cu câștiguri și eliberări de popice sunt rugate să se trimită un număr cât mai mare concurenți la acest concurs.

Fostul jucător de fotbal și AMMEFA-er Mari Alexandru, care a fost pedat CFR-ului din Capitală a fost suspendat de gruparea cofetis la pe timp de 2 ani de zile pe motivul că s'a purtat indisciplinat. Mari se află în concediu la Arad și declară că n'a comis nici-o indisciplină, ci a comunicat cu conducerea kmpăriei din București, că nu poate trăi din salariul ce are.

BELGRAD. — Primul match de simplu dănni din finala europeană a Cuppei Davis a adus victoria lui Pașăca (Jugoslavija) asupra lui Bergelin (Suedia) cu 6:2, 6:3.

ROMA. — În ultima etapă a campionatului de fotbal al Italiei, s'au înregistrat următoarele rezultate: Internaționale — Torino 10:2, Juventus — Milano 3:1, Roma — Napoli 2:0, Livorno — Bari 0:0. În clasamentul general conduce Juventus cu 20 puncte, urmat de Torino și Internaționale 14 puncte, Milano 12 p., Napoli 12 p., Roma 9 p., Bari 4 p.

Marți după masă, s'a disputat un interesant concurs athletic pe arena labricei IFA, la care au participat IFA, CFR, ASTRA și OEBA. Rezultatele au fost următoarele: Sărit în înălțime: 1. Onette IFA 150 cm., 2. Lada IFA 140 cm., sărit în lungime: 1. Sianțu CFR 577 cm., 2. Onette 541 cm., 3. Csibi Teba 517 cm., sărit în lungime femei: 1. Kaupert Teba 391., 2. Berta Teba 390 cm., 3. Ilés Teba 382 cm., sărit în înălțime femei: 1. Ilés 123 cm., 2. Schmidt Teba 120., 100 m.: 1. Greensner IFA 12,6 sec., 2. Kovács IFA 12,6 sec., 3. Csibi IFA 12,6 sec., 100 m. fete: 1. Kaupert 14,9 sec., 2. Berta 15,6 sec., 3. Schieff Teba 15,8 sec., disc: 1. Huber IFA 3235 cm., 2. Lazar CFR 2950 cm., 3. Falcsu IFA 2948 cm., disc junior: 1. Heinrich IFA 2735 cm., 2. Török IFA 2285 cm., 400 m. junior: 1. Heinrich IFA 1,62,8 sec., 2. Guba IFA 66 sec., 3. Szabo IFA. 400 m. senior: 1. Oprescu CFR 58,4 sec., 2. Kemecs Teba 58,5 sec., 3. Greensner IFA 59,2 sec., 800 m. junior: 1. Kapás IFA 2 min. 26 sec., 2. Uca IFA 2 min. 27 sec., 3. Kugenita IFA 2 min. 30,3 sec., 800 m. senior: 1. Gabor Lazar Asta 2 min. 31 sec., 2. Lada IFA 2 min. 33 sec., 3. Marionisi IFA, aruncarea greutății: 1. Huber 1070 cm., 2. Lazar 1021 cm., 3. Falcsu 896 cm., aruncarea suliței: 1. Huber 4025 cm., 2. Lazar 3905 cm., 3. Falcsu 3235 cm., sulița junior: 1. Heinrich 3604 cm., 2. Török IFA 2614 cm., 1500 m.: 1. Acs IFA 4 min. 53 sec., 2. Armachi IFA 5 min. 15 sec., 3. Szabo IFA 5 min. 25 sec.

ARLUS

Duminică, 21 Iulie 1948
ARLUS prezintă la ora 9.30
în cinematograful „ARO” un
film sovietic. Intrarea liberă.

ANGAJAM
distribuitori de ziare
cu salariu fix
„LIBERTATEA POPORULUI”

Fabrica „ASTRA” institue un
PREMIU de 1.000.000 de Lei
ce se va acorda aceluia ce
va da relații precise care
să ducă la descoperirea fur-
tului de materiale (107,5 kg.
cureaa de transmisie, 45 de
bucăți piel safian, 10 kgr.
piele blanc), ce s'a comis în
ncaptea de 30 Iunie crt. de la
atelierul de tapijerie al Uzi-
nelor. Direcțiunea

SAVOY Telefon 23-22
Rep. 3, 5, 7, Dum. 11,30

AZI premiera formidabilului film
social și democrat

„LINCOLN”
Repr. PRECIS la orele 3, 5, 7 și 9

Cetățeni și cetățene! Federația democratică a femeilor din România, filiala Arad vă cheamă la MEETINGUL DE PROTEST împotriva TEROAREI LUI FRANCO, ce va avea loc la 18 Iulie a. c. orele 4.30 d. a. La Palatul Cultural, urmat de un program cultural

Informațiuni

CALENDAR SOCIALIST

JOI, 18 IULIE 1945: A doua conferință socialistă balcanică la București.

— 1936: A început lupta poporului spaniol contra rebeliunii reacționare interne și intervenției fascist-hitleriste.

— **DIRECȚIUNEA LICEULUI COMERCIAL** de fete din Arad, aduce la cunoștința tuturor membrilor adunării generale că s'a fixat să se țină Adunare Generală Duminică 21 Iulie 1946, ora 10 dim. în edificiul școlii Piața Mihai Viteazul 12. Ordinea de zi: 1. Votarea bugetului pe exerc. fin. 1946-47. Dacă la căușă de mai sus nu se vor întruni numărul legal de membri, atunci adunarea generală se va ține Duminică 28 Iulie 1946, cu orice număr de membri în același loc, la aceeași oră și fără alte înștiințări.

— **Dna AURELIA MARCU** văduvă de război, care a pierdut carnetul de identitate pe CFR în gara Oradea Mare îl poate ridica de la Cercul Teritorial Arad Biroului 5 pensii și plățile de lucru între orele 8-13 și 17-19.

— **PĂRINȚII ȘI CORESPONDENȚII ELEVILOR** liceului Moise Nicoară Arad sunt invitați a lua parte la Adunarea Generală a Comitetului școlar, care va avea loc Duminică 21 Iulie 1946 ora 9 în localul școlii. La ordinea de zi: Votarea bugetului școlii pe exerc. 1946-47. Dacă nu se vor întruni membrii în numărul cerut de Regulamentul de funcționare al comitetelor școlare adunarea se amână pe Duminică 28 Iulie 1946 când se va ține cu orice număr de membri.

— **CONVOACARE.** Comitetul școlar al Gimnaziului de Stat din Aradul Nou, aduce la cunoștința membrilor săi că adunarea generală ordinară pentru votarea bugetului pe exercitiul 1946-47, se va ține în ziua de 21 Iulie 1946 orele 11 în edificiul școlii. Întrucât la această adunare membrii ai Comitetului școlar nu s'ar prezenta în numărul legal adunarea se va ține în Duminică următoare, adică în 28 Iulie a.c. la aceeași oră, urmând să se ia hotărârile cu orice număr de membri prezenți.

Căntăm o locuință

compusă din 2 camere, precum și o cameră mobilată cu intrare separată și acces la baie, situate între **Ind. Textilă Arădană și Centru**
Adresa la portarul fabr. ITA.

Cum a fost pregătită experiența dela Bikini Un rege fericit că contribuie la propășirea științei, șoareci în uniformă, cărbuni pentru diamante și un amiral cu suflet

— **Relatările unui martor ocular** —

Correspondenții de presă care au asistat la pregătirea pentru explozia bombei atomice de pe atolul Bikini, relatează o serie întreagă de amănunte interesante asupra acestei experiențe de desagregare a atomului.

În cele ce urmează redăm o parte din aceste pregătiri interesante pentru faptul că ele evidențiază că nu s'a pierdut din vedere niciun amănunt care poate aduce servicii imense științei.

UN REGE CARE CONTRIBUIE LA PROPĂȘIREA ȘTIINȚEI

Cu mult timp înainte de lansarea bombei un ofițer din marina americană s'a prezentat lui Jeimama Kauna, regele insulei Bikini cărui i-a expus scopul experienței care va avea loc, rugându-l ca împreună cu cei 165 de supuși ai săi să părăsească insula. Regele după ce a ascultat cu atenție expunerea s'a declarat foarte fericit că prin plecarea sa și a supușilor săi poate contribui la progresul științei. În scurtă vreme s'a dus la cunoștința locuitorilor că trebuie să părăsească insula și aceștia au început să-și pregătească lucrurile în care au încercat tot avuții lor, îndreptându-se spre insula Rogerie situată la 200 km. spre răsărit și pusă la dispoziție de către guvernul american. Aci, marinarii americani construiseră pentru locuitorii insulei Bikini, case de bambus, biserică și o mare sală de adunare pentru noii sosiți.

Nici o flacă omenească nu se mai afla deci pe o rază de 200 km. de locu unde trebuia să explodeze bomba.

Șoareci în uniformă, cărbuni pentru diamante și un amiral cu suflet

Imediat ce s'a produs explozia bombei atomice, primete pașule de marinari au plecat spre insulă, prevăzută cu toate aparatele menite să apară în contra efectului distrugător al razelor alfa, beta și gama, acestea din urmă cele mai periculoase deoarece produc moartea aproape fără dureri și fără cauze bine precizate.

Vice-amiralul Bandy manifestându-și mila față de animalele cobai, a declarat totuși că este mai preocupat de soarta bărbaților și femeilor din generațiile care vor urma, decât de soarta animalelor.

Înainte de explozie se număraseră palmirii de pe insulă spre a se vedea câți dispar și câți rămân.

Dezamențele au fost așezate în mijlocul insulei mari cantități de cărbuni, știind că în urma unei mari presiuni și mării căduri degajate cărbunii se transformă în diamante.

Cobaii au fost îmbrăcați în stofa uniformelor americane, altele în stofe de „eră atomică” spre a se vedea puterea de rezistență a țesăturilor. În săși șoarecii au avut măști speciale, iar marinarii tehnicienii și ziarisții erau prevăzuți cu ochelari speciali pentru apărarea vederii.

Vapoarele au fost vopsite într-o culoare specială, menită să arate gradul de căldură provocat de explozie, deoarece savanții afirmă că în mijlocul

Angajat-o ca servitoare și i-a devalizat locuința

Acum zece zile s'a prezentat la plot. Gheorghe Bondici din Aradul Nou, femeia Maria Toth, care l-a rugat s'o angajeze ca servitoare la el. Acesta a primit-o și servitoarea și-a început serviciul, dar după 3 zile, când nimeni nu era acasă, a golit întreaga locuință, furând haine, lenjerie, bijuterie în valoare de 40 milioane lei. Plutonierul Bondici fiind dela jandarmerie a cerțat personal cazul și luni dimineața a reușit să aresteze pe hoajă în comuna Pecica, pe când voia să treacă în Ungaria.

La perchezitia făcută s'au găsit toate lucrurile provenite din furt luându-i-se interogatoriul a declarat că a voit să treacă în Ungaria, fiind din Debrein. Cercetarea terminându-se, hoaja a

cu focului atomic căldura ar abia 100 de milioane grade Fahrenheit.

O armadă de vase destinate distrugerii

Bomba a fost lăsată de către aceiași și piloți care au aruncat bomba și în Japonia.

Cu luni de zile înainte, oceanografil și meteorologii au studiat direcția curenților marii și aerieni spre a constata eventualele perturbări produse de pe urma exploziei. 42.000 oameni, în majoritate marinari au lucrat la pregătirea experienței. Flota destinată distrugerii era compusă din 5 cuirășate, 2 vase portavion, 4 crucișetoare, 17 distrugătoare, 8 submarine, 24 torpiloare, 12 corvete, 128 vase de transport și 139 avioane. Pe altarul experienței au fost așezate 4.800 de animale, între care 4.000 șoareci albi, 200 capre, 200 porci și 400 alte specii.

În nr. de mâine:

Declarațiile unui savant asupra bombei atomice, ca factor de distrugere și de progres.

fost predată Parchetului din localitate.

Mica publicitate

MOBILE, covoare, cassă Weithelm, de vânzare, preț ocazional. „Orient”, str. Brătianu 4.

PIERDUT Carnetul 775 Economatului Funcționarilor Publici, pe numele Virgil Murgescu magis trat. îl declar nul în mâinile orcuil s'ar găsi.

PIERDUT pachet cu stă. Găsit. rului 50.000 lei recompensă, la „Reclama” Eminescu 4.

OM DE SERVICIU, soți și soție. funcție cu drept de pensie, angajează cu data de 1 Aug. Direcțiunea Gimnaziului teoretic Aradul-Nou.

CAUT OM la depozit de materiale de construcție, care să priceapă repararea uneltelor Construcția, Iosif Vulcan 6.

ACORDEON mare 99 basuri marca italiană și un acordeon mic Honner Imperial II. 24 basuri de vânzare. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE cisme ofițerești 43, aproape noui; o centură cu diagonală și un chipiu. Adresa la ziar.

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Glădeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Camionaj, Transporturi și Expediții

Anvelopă
aproape nouă
de vânzare!
Adresa la ziar.

De toată lumea trebuie văzut! Cel mai bun program al săptămânii la cinematograful „URANIA”. — Program dublu:
CHARLIE CHAPLIN EMIGRANT
și cel mai nou film american: „REGELE CIRCULUI”
Rezervați bilete din timp!

ROYAL Telefon 19-33
AZI, comedia muzicală

TU VEI FI Soțul meu

A R O Telefon: 24-45
Repr. la 3, 5, 7
La ora 9.15 în grădina.

ATENȚIUNE! NUMAI 6 ZILE!
De AZI marele eveniment al anului cu Karady, Javor, Maly
Un blind de linte

„CORSO” Tel. 23-64. Sâmb. și Dum. seara 9
Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 Matineu

ATENȚIUNE!
De AZI marele eveniment al anului cu Karady, Javor, Maly
Un blind de linte

Cinema Folan Tel. 20-10 Repr
Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9.

MAINE:
Tu vei fi soțul meu
Javor Pál, Agai Iren, Kabon
AZI, ultima zi: „AU FOST CINCI”

In 6 luni: 113 divor-
furi din care:
56 in favoarea sotiei
36 in favoarea sotului
21 in favoarea ambilor

Pentru a se căsători, oamenii au nevoie de un singur argument: dragostea. Pentru a divorța sunt zece și zece de argumente, prin care cele mai urzite sunt: părăsirea de domiciliu, în suita grave, adulter, violență, vicii și patimi, nepotrivire de caractere și câte și mai câte.

V-ați întrebat vreodată cum câți oameni desfac legăturile lor care trebuie să fie până la moarte, așa cum scrie la carte, aici în Arad, în decurs de un an? Și v-ați întrebat vreodată ce se ascunde sub formula stereotipă: „d-l sau d-na X a intentat divorț soției sau soțului său Y pentru motive determinate de lege?”

Departă de a satisface numai o curiozitate, răspunsurile la aceste întrebări au o oarecare semnificație socială și deschid o serie destul de mare de chestiuni.

Întreabă-vă cât de repede se unesc oamenii, pentru a fi un singur gând, un singur suflet, o singură acțiune și câte formule, câte argumente utilizează pentru a nu mai fi aceea ce și-au promis în fața Oficiului stării civile sau în fața altarului!

Dar fenomenul divorțurilor este și o consecință inerentă a stărilor postbelice. Războiul pare că trece uneori peste oamenii fără a lăsa urme adânci. Abia după ce s-a încheiat, tot ceea ce a mormit în adâncul sufletului, poartă ani de zile, jese dintr-o dată la iveală și deslanșează parca din senin, furtună neașteptată, care prăbușesc legături.

O raită prin dosarele Oficiului de stare civilă

Dacă în genere nu-i este permis născutului cuiva să condamnă sau să aprobe un divorț, fiindcă deuntru sufletului sunt atât de ciudate, încât adeseori singuri nu ne putem înțelege, dar multe să înțelegem pe alții, fenomenul divorțului este în sine o gravă culpă împotriva societății și a organizării ei, defecțiunea însă cum este, dar în orice caz, careia trebuie să i se respecte legile. Și este mai cu seamă culpă fiindcă adeseori — așa cum reiese din dosarele stării civile — divorțurile nu se înregistrează decât la omenii căsătoriți cu ani de zile înainte. În decurs de numai 6 luni, în Arad s'au înregistrat 113 divorțuri, ceea ce revine aproape unul în fiecare zi. Fără rește nu vom compara această cifră cu aceea a căsătoriilor, fiindcă atunci cifra ar fi infimă, ci luăm totul în sine, absolut.

Iată de pildă, intervalul dintre luni de Februarie și Aprilie 1946: s'au înregistrat 24 de divorțuri, din care 15 după o perioadă de căsătorie care va riază între 1 și 10 ani, 7 după o conviețuire între 20—30 ani.

Între maximul și minimal se situează cei care au divorțat numai după 7 luni și cei care au divorțat după 23 ani dela căsătorie.

O raită indiscretă prin registrele Oficiului de stare civilă din Arad

„DOMNUL (DOAMNA) X. A INTENTAT ACȚIUNE DE DIVORT SOTIEI (SOTULUI) Y. PENTRU MOTIVE DETERMINATE DE LEGE”...

Căsătorii care se desfac după 7 luni de conviețuire sau după 23 ani. Dece se despart oamenii și ce fac după aceea

Semnificativ este faptul că divorțul după 7 luni de căsătorie a fost pronunțat în favoarea soției, iar cel după 23 ani în favoarea soțului. De altfel majoritatea divorțurilor, un număr de 12 au fost pronunțate în favoarea soției, 4 în favoarea ambilor, iar 8 în favoarea soțului.

Între lunile Mai și Iunie, 15 căsătorii au fost desfăcute după o conviețuire de 1 și 10 ani, 8 după 10 ani și 20 ani și 1 după 20—30 ani. Și aici 8 au fost pronunțate în favoarea soției, 6 în favoarea soțului și 1 în favoarea ambilor soți.

Între lunile Aprilie și Mai, 17 divorțuri au revenit soților, care până atunci între 1 și 10 ani împreună și 7 celor care trăiseră între 10 și 20 ani. În favoarea soției au fost 13, în favoarea soțului 12, iar în favoarea ambilor, unul singur.

Este singura perioadă care prezintă un număr aproape egal de divorțuri atât în favoarea soției cât și a soțului.

De remarcat este faptul că majoritatea celor divorțați nu au copii. Nici chiar cei care au divorțat după 23 ani de căsătorie. Abia la cei care au divorțat în lunile Aprilie-Mai, am întâlnit un număr de 7 copii. Ceea ce denotă, că copiii cimentează o legătură, mai mult decât orice.

De ce se despart oamenii?

Dacă ați citi anunțurile din ziare, la care ne-am referit, oricât de amatori de senzational ați fi, nu găsiți de-

cât formula stereotipă: motive determinate de lege.

Această discreție este păstrată în mare măsură și în actele de stare civilă, unde deși există o rubrică în care sunt date diferite motive totuși în genere se spune: injurii grave.

Lăsând deoparte divorțurile din capriciu, se pot întâlni totuși motive ca: părăsire de domiciliu, violență, adulter ba la unii există cumulusul acestor trei grave abateri dela îndatoririle conjugale.

Totuși, cele mai frecvente cazuri de divorț sunt acelea explicate prin formula: părăsire de domiciliu. Și credem că înțelegem de ce! Sub această formulă se presupun violente anterioare, părăsirea echivalează de obicei cu un adulter mai mult sau mai puțin romantic și recunoscut.

Și acum ca să încheiem, încă o problemă: ce se întâmplă cu cei care au divorțat? Când nu există „un al treilea” sau „o a treia”, de multe ori, soții se împacă totuși după câteva timp trăind ca amantii până la recăsătorie. Alte ori, ura nu-i părăsese o viață în treagă și după ani de conviețuire se evită și pe stradă chiar. Însăși, alții se întâlnesc și vorbesc, ba de multe ori comentează viața lor comună, fericiți că și-au recăpătat libertatea de acțiune, că să spunem astfel.

Care dintre toți aceștia sunt mai înțelepți? Lăsăm la aprecierea cetățenilor să dea sentința.

I. VOITĂ

Revizuirea supușilor străini

ARAD — Chestura Poliției a dat următorul comunicat:

Se aduce la cunoștința cetățenilor străini, cum și tuturor celor cu cetățenia neclarificată, domiciliată pe raza orașului Arad, că potrivit dispozițiilor de lege Nr. 1581 din 13 Mai 1946, publicat în M. O. nr. 128 din 5 Iunie 1946 și a deciziei ministeriale Nr. 10736 din 13 Iunie a. c., publicată în Mon. Of. nr. 140 din 20 Iunie 1946, cum și a înștiințării elaborate de către dir. gen. a Poliției și difuzată în oraș, că sunt obligați a se prezenta la Chestura Poliției Arad, etaj 1, camera 13—14 Bir. Contr. Străinilor, cu toate actele de identitate și călătorie ce posedă asupra lor, după cum urmează:

Litera A pe ziua de 18 Iulie a. c. litera B în zilele de 19 și 20 Iulie litera C în ziua de 22; litera D, în ziua de 23; litera E în 24 Iulie; litera F, în ziua de 25 și 26 Iulie; litera G, în ziua de 27 și 28 Iulie; litera H în 29 și 30 Iulie; litera I în 31 Iulie; litera J și K în zilele de 1 August; litera L, în 3 și 4 Aug.; litera M în 5 August; litera N în 6 August; litera O în 7 Aug.

litera P în 8 și 9 Aug.; litera R în 10 Aug.; litera S în zilele de 11 și 12 Aug.; litera T și U, în 13 August; litera V, W, în 14 August; litera Z în ziua de 15 August a. c.

Cei în cauză se vor prezenta personal cu toate actele de identitate și de călătorie ce posed, cu suma de lei 1000 (una mie), costul fișei, declarație, una fotografie format bust și un timbru fiscal de 200 lei.

Intermediarii și avocații sunt excluși.

Sanțiunile pentru cei ce nu se vor prezenta la termen, sunt prevăzute de decretul-lege susmenționat. Toți vor fi evidențiați și înaintați instanțelor de judecată, care îi va judeca după procedura infracțiunilor flagrante.

SAVOY Telefon 23-22 Rep. 3, 5, 7, Dum. 11,30

AZI premiera spectacolului tîm social și democrat

„LINCOLN” Repr. PRECIS la orele 3, 5, 7 și 9

Ce cantități de textile vor primi economatele

Oficiul bumbacului, inului și cașmirului aduce la cunoștință economatele că s'au stabilit următoarele cote anuale de textile: 1. Pentru industria gresă: pânzeturi 8 m. pentru salariați și 6 m. Pentru familie, șorțuri 2 perechi pentru salariat și 2 perechi pentru familie, ată 2 mosore pentru salariat și 2 pentru familie.

2. Industria mijlocie: pânzeturi 6 m. Pentru salariat și 5 metri Pentru familie, șorțuri 2 perechi pentru salariat și 2 pentru familie, ată 2 mosore Pentru salariat și 2 pentru familie.

3. Industria ușoară: pânzeturi 5 m. Pentru salariat și 5 m. Pentru familie, șorțuri 2 per Pentru salariat și 2 pentru familie, ată 2 mosore Pentru salariat și 2 pentru familie.

CHILIPIR! Mij și mij de note muzicale și cărți cu prețuri foarte reduse la „L I B R O”

Arad, Bul. Regina Maria Nr 12.

Arestarea unui comerciant suspect

Acum câteva zile, organele Bi-Judiciare au reținut pe „comerciantul” Ilie Șandru, care umblă prin orașul nostru fără rost. La Biroul Judiciar au început cercetările și tot atunci s'a cerut prin radiogramă zntecedentele acestuia din București, de unde a venit răspunsul că numitul este un răufăcător și evadat din închisoarea Văcărești, fiind urmărit. Cercetările fiind încheiate în această cauză, răufăcătorul a fost predat penitenciarului Arad urmând să fie transportat la Văcărești. De altfel acesta nu recunoaște a fi identic cu cel urmărit, fiind victima unei erori. La Văcărești însă situația lui se va lămurii.

In atenția medicilor

Toți domnii medici oficiali și particulari din raza Municipiului și județului Arad, care n'au înaintat până în prezent statistica mară despre îmbolnăvirile noi venieriene, sunt rugați să o înainteze de urgență la Ambulatoriul Poliției în clădirea S. A. S. camera Nr. 7.

Reamintim că vor fi socotiți „bolnavi noi” numai cei descoperiți prima dată și neinregistrați de nici un alt medic.

În cazul când nu s'au prezentat bolnavi noi se vor înainta rapoarte negative.

Neconformarea atrage după sine sancțiuni legale.

A R O Telefon: 24-45 Repr. la 3, 5, 7 La ora 9.15 în grădina.

AZI, ultima zi: SARDY în

Serenada nemuritoare

Cetățeni și cetățene! Federația democratică a femeilor din România, filiala Arad vă cheamă la MĂETINGUL DE PROTEST împotriva TEROAREI LUI FRANCO, ce va avea loc la 18 Iulie a. c. Cultural, urmat de un program cultural

Ultima oră

Cum s'a făcut denazificarea zonei sovietice din Germania

— Hotărârile dela Potsdam au fost respectate întocmai —

MOSCOVA, 18. — Postul de radio București transmite: Răspunzând acuzațiilor formulate de către anumite cercuri din Anglia, care au spus că demilitarizarea zonei sovietice din Germania nu a început, postul de radio Moscova a difuzat un bilanț asupra operei de demilitarizare și denazificare a zonei sovietice. Din acest bilanț rezul-

tă că toate forțele militare, stațiile majore și toate formațiunile paramilitare și de tineret din Germania, au fost desființate. Opera de reconversivare a uzinelor a fost efectuată și astăzi uzinele germane de războiu nu mai pot fabrica decât articole necesare refacerii țării. Toate elementele naziste din administrație au fost epurate și înlocuite cu ele-

mente democratice verificate. Bilanțul publicat de radio Moscova spune în incheiere Unionei Sovietice în administrarea și conducerea zonei sovietice, a respectat întocmai hotărârile actuale la Potsdam, realizând reforma agrară, mărind rațiile de alimente etc., contrar celor ce se pretrec în zona de ocupație britanică.

Criză de guvern în Belgia

BRUXELLES, 18. — Postul de radio București anunță, că principele regent al Belgiei a încredințat erii pe președintele partidului social democrat cu formarea noului guvern belgian, dar că acesta a refuzat din motive personale. În urma acestui refuz principele regent a încredințat cu formarea guvernului, pe președintele partidului social creștin.

Siamul s'a plâns O.N.U.-lui

NEW-YORK, 18. — Postul de radio București anunță: La secretariatul general al ONU-ului a sosit scrierea guvernului siamez privind oarece conflict existent între Siam și Franța, pentru încălcarea teritoriului siamez de către trupele franceze din Indochina. Scrierea guvernului siamez cere trecerea pe ordinea de zi a Consiliului de Securitate a conflictului franco-siamez.

Revalorizarea monedei ungare

BUDAPESTA, 18. — Postul de radio București transmite: Guvernul maghiar a înființat o comisie compusă din patru membri, reprezentanți ai celor patru partide din coaliția guvernamentală, care va avea misiunea de a supraveghea revalorizarea monedei și ordinea internă. Comisia formată este înadrată în operațiunile preliminare în vederea revalorizării. Pe data de 1 August a fost înființată.

Banditul Visting a fost prins de jandarmi

Prins cu reportajul nostru al banditului Visting, autorul crimei din târgul de lângă Savârșin a fost prins din eroare am scris că a fost prins în Sianje Prâsova și arestat de comisarul Vrâncănu.

Recepționăm în sensul că criminalul Chirchic Visting zis Marinescu a fost prins de către jandarmii din com. Savârșin colaborare cu jandarmii din com. Faget, județul Seveșin, care au anunțat poliția despre captura făcută.

A luat bani pentru mărfuri și a dispărut

Organele biroului judiciar a arestat erii pe dna Iuliana Ineovan din comuna Seștin jud. Arad pentru faptul că în luna Aprilie a. c. a escrocat pe comerciantul Isaia Mitea din Sibiu, luând dela acesta suma de 6 milioane lei sub pretextul că-i va cumpăra mărfuri cu prețuri ocazionale.

Numita după ce a luat banii nu s'a mai prezentat nici cu marea și nici banii nu la restituie. Pagubasul a tipărit câteva mii de afișe, din care câteva au fost trimise în județul nostru, pe baza cărora agenții polițieniști sub conducerea dlui comisar Raica au reușit să aresteze pe escrocă.

Au început cercetările și s'a constatat că numita nu se află la priza faptă deoarece acum 6 luni în gara de Nord din București a întâlnit un gardian din Arad care rugându-l să-i păzească geamantanul, hoata a dispărut cu ele.

Raufăcătoarea a recunoscut toate faptele și s'a obligat să restituie banii în urma vânzării lucrurilor pe care le are acasă, despăgubind pe negustorul Mitea, care a oferit un premiu de 500.000 lei aceluia care va prinde pe Iuliana Ineovan.

Audierea hoatei este în curs.

În atenția întreprinzătorilor și abonaților

Se aduce la cunoștința tuturor întreprinzătorilor și abonaților că sume de bani pentru ziarul nostru nu pot fi ridicate decât de persoanele care în etică de actele personale, posedă și un carnet vizat eliberat de către administrația ziarului, precum și ghilțanțiere reglementare purtând numele ziarului.

Brutarii englezi nu țin seama de raționalizarea pâinii

LONDRA, 18. Postul de radio Londra anunță:

Camera Comunelor va dezbate în cursul zilei de azi legea privitoare la raționalizarea pâinii și mijloacele de traducere în practică a acestei legi. În legătură cu aceasta se anunță că guvernul a fost pus în fața unor noi greutăți determinate de faptul că brutarii nu vor să colaboreze cu guvernul pentru aplicarea legii. Într-o declarație, Asociația Brutarilor englezi a declarat, că membrii săi vor continua să fabrice și să distribuie pâinea,

dar că nu vor ține seamă de cartelele introduse de guvern.

Presa britanică de azi dimineață se ocupă pe larg de această problemă și e unanimă în a declara că motivele invocate de brutarii în sprîștinul refuzului lor

de a ține seamă de cartele, dat că, în același timp, este imposibil să se ocupe pe larg de această problemă și e unanimă în a declara că motivele invocate de brutarii în sprîștinul refuzului lor

de a ține seamă de cartele, dat că, în același timp, este imposibil să se ocupe pe larg de această problemă și e unanimă în a declara că motivele invocate de brutarii în sprîștinul refuzului lor

Anglia susține revendicările grecești față de Bulgaria și Albania

LONDRA, 18. — Postul de radio Londra anunță: Ministerul de externe britanic a publicat un comunicat asupra revendicărilor și conversațiilor nitei avute cu d. Tsaldaris prim-ministrul grec. Comunicatul arată că a intervenit un acord de înțelegere

supra unor probleme actuale ale Greciei și în special asupra nevoilor ce se sînt în legătură cu reconstrucția țării. Comunicatul arată de asemenea că Marea Britanie va asculta cu atenție doleanțele Greciei față de Bulgaria și Albania.

Egiptul cere parte din flota germană

CAIRO, 18. — Postul de radio București anunță: Se crede că Egiptul a cerut o parte din flota Germaniei spre a fi folosită la apărarea coastei lor, în cazul când nu se vor acor-

da vasele cerute Egiptul va cumpăra din Anglia câteva unități navale, în contul creditului de 4 milioane lire sterline ce Egiptul l-a primit din partea Angliei.

Greviștii cer demisia guvernului iranian

TEHERAN, 18. — Postul de radio București anunță: Greviștii din Kurdistan înrași în grevă la 14 iulie au cerut demiterea guvernatorului iranian al provinciei și în ace-

las lîm agenții companiei petrolifere anglo-iraniene, apoi încetarea activității companiei în treburile în țara provinciei, cum și îmbunătățirea condițiilor muncitorilor.

Ultimele știri externe

BELGRAD, 18. — Postul de radio București anunță că adunarea națională iugoslavă a ratificat acordul încheiat la 1 Mai între Cehoslovania și Iugoslavia.

Sindicatul francez au organizat erii mari manifestatii antiguvernamentale. Manifestatiile au fost prilejuate de faptul că mărjorarea cu 25 la sută a salariilor nu a fost efectuată în întregime.

VARȘOVIA, 18. — Postul de radio București anunță că președintele Biroului a refuzat să uzeze de dreptul de grațiere în ce privește pe cei nouă condamnați la moarte pentru programul dela Kileze.

BELGRAD, 18. — Postul de radio București anunță: În cursul zilei de ieri d. Cardelj, vicepreședintele consiliului de miniștri iugoslav și ministrul de externe, a declarat că Iugoslavia se opune internaționalizării Triestului.

Intrevederea Bevin-Tsaldaris

LONRA, 17. — Postul de radio București anunță: D. Tsaldaris, președintele Consiliului de miniștri grec, a avut ieri o întrevedere cu d. Bevin. Se așteaptă ca în cursul zilei de azi d. Tsaldaris să părăsească Londra, plecând spre Atena.

Nouă greve la Triest

TRIEST, 17. — Postul de radio București anunță:

9000 muncitori dela șantierele Montefalcone și San Marco au declarat grevă pentru a protesta împotriva angajării a 1000 muncitori antigreviști.

Stare de asediu în Kurdistan

TEHERAN, 17. — Postul de radio București anunță:

Guvernul iranian a declarat starea de asediu pe tot cuprinsul provinciei Kurdistan. În același timp au fost introduse și restricții în ce privește circulația. Motivul decretării stării de asediu e greva a 100.000 muncitori din regiunea petroliferă și anume dela compania petroliferă din regiunea petroliferă anglo-iraniană. Se pare că și muncitorii dela compania feroviară din Kurdistan vor intra în grevă. Muncitorii dela compania petroliferă anglo-iraniană au intrat în grevă în ziua de 14 Iulie.

Planul de culturalizare B. P. D.

(Urmare din pag. 1-a)

rolul de factor moral și asistență socială a Bisericii, încă sunt merit să contribuie la răspândirea în masele largi a educației artistice și morale, atât de necesare unei echilibrări sufletești a omului.

Iată un program care face din cultură cu adevărat un bun al tuturor. De aceea toți cei ce au simțit blestemul sistemelor trecute de opriamare, au datorită să-l sprijinească cu votul lor cinstit.

Un mormânt suspect la cimitirul „Eternitatea“

ARAD. — Eri dimineață muncitorii dela cimitirul Eternitatea au anunțat Intendentul cimitirului că au descoperit un mormânt despre care nu se știe

Adunare generală a comitetelor sindicale

Vineri 19 Iulie a. e. la orele 16 în Sala Palatului Cultural va avea loc adunarea generală a tuturor comitetelor sindicale, fabrici, instituții, secții etc. Secretarii de sindicat vor avea raporturile complete. Nu se admite nici o absență.

Ultima vîlvă

Armata Română va avea un efectiv de 120.000 oameni

BUCHUREȘTI, 17. — Ziarul „Semnalul” publică următoarea notă: După o informație a agenției „United Press” tratatul de pace

redactat la Paris permite României să întrefină o armată cu un efectiv de 120.000 de oameni, Bulgariei îi acordă 55.000, Unghariei 35.000. Deblocarea făcută din proprie inițiativă a venit la timp ca să ușureze adaptarea la condițiile tratatului.

Azi sosește în țară d. ambasador Franasovici

BUCHUREȘTI, 17. — După cum a anunțat postul de radio România astăzi la orele 18, vor sosi în Capitală d. ambasador Richard Franasovici și d. Petre Constantinescu-Iași, venind dela Paris.

Sosirea în țară a d-lui ambasador Franasovici are drept scop informarea guvernului asupra celor discutate la conferința miniștrilor de externe cu privire la România.

Perspectivile încheerii unui acord comercial anglo sovietic sunt favorabile

LONDRA, 17. (Radio.) — Postul de radio Londra anunță că negocierile comerciale între Anglia și Uniunea sovietică au fost reînnoite. Două motive de întârziere a discuțiilor intervenise până acum și anume: primul la plata celor 10 milioane de lire sterline acordate în natură Uniunii sovietice în timpul războiului și de imediat după războiu când din cauza scumpirii mărfurilor de ieșire, unele mărfuri furnizate Uniunii sovietice au crescut în preț și ceea ce URSS nu a acceptat.

Al doilea motiv de întârziere a fost faptul că Uniunea sovietică nu dispunea de mijloace de transport

a chesestelei cumpărate de Anglia în schimbul mașinilor furnizate aliaților săi. Ministrul comerțului britanic a

declarat acum că perspectivele pentru încheierea unui acord comercial între cele două țări sunt din cele mai favorabile.

Luni a apărut în Monitorul Oficial decretul lege cu noua repartizare a Curților de Apel pe Țară

În noua organizare judecătorească se prevede că sunt 13 Curți de Apel cu următoarele sedii:

Boșoani, Brașov, București, Cluj, Constanța, Craiova, Deva, Galați, Iași, Oradea, Sibiu, Xg. Mureș și Timișoara. Consiliul superior al Magistraturii și Consiliul superior al magistraturii se compune din:

Ministrul Justiției.

Primul președinte al Inaltei Curți de Casație și Justiție.

Procurorul general al Inaltei Curți de Casație și Justiție.

Inspectorii judecătorești pentru Curțile de apel.

5 membrii al Inaltei Curți de Casație și Justiție, având fiecare câte un supleant, numiți prin decizia ministrului Justiției pe timp de trei ani.

Primul președinte al Curții de Apel București.

Doi dintre primii președinți ai Curților de apel cu mai mult de 2 secțiuni, numiți prin decizia ministerului Justiției pe timp de trei ani.

Un reprezentant al sindicatului magistraturii, desemnat de comitetul central al sindicatului magistraturii, mandatul acestuia va putea fi revocat ori când.

Sărbători legale

Sărbătorile legale finite de instanțele judecătorești și toate serviciile auxiliare Justiției sunt următoarele:

1. Sf. Vasile (1 Ianuarie). 2. Botezul Domnului (6 Ianuarie). 3. Sf. Ioan Botezătorul (7 Ianuarie). 4.

Sărbătoarea Unirii (24 Ianuarie). 5. Întâmpinarea Domnului (2 Febr.). 6. Buna Vestire (25 Martie). 7. 3 zile Sf. Paști. 8. Sf. Mărtir Gheorghe (23 Aprilie). 9. 1 Mai (Sărbătoarea Muncii). 10. Proclamarea independenței și regatului (10 Mai).

11. Înălțarea Domnului (14 40 zile după Paști). 12. Sf. Împărați Constantin și Elena (21 Mai). 13. Sf. Treime (14 50 zile după Paști). Du

minecă și Lunii). 14. Sf. Apostol Petru și Pavel (29 Iunie). 15. Adormirea Majestii Domnului (15 August).

16. Nașterea Majestii Domnului (8 Septembrie). 17. Înălțarea Sf. Crucii (4 Septembrie). 18. Sf. Mărtir Dimitrie (26 Octombrie). 19. Sf. Arhanghel Mihail și Gavril (8 Noembrie). 20. Sf. Nicolae (6 Decembrie).

21. 3 zile ale Crăciunului.

D. De Gasperi critică hotărârile dela Paris

Si la Belgrad se manifesta nemulțumiri

ROMA, 17. — Postul de radio București anunță:

Vorbind despre relațiile Italiei cu Franța, d. de Gasperi, primul ministru italian, a declarat că Italia e gata să aplice Charta Atlanticii privind la autonomia popoarelor din granițele ei. În continuare d. de Gasperi a declarat că Italia nu poate plăti reparațiile ce i-au fost impuse, dar cu toate că lucrul acesta a fost cunoscut, conferința miniștrilor de externe nu și-a schimbat punctul de vedere. În continuare, d. Gasperi a vorbit despre relațiile Italiei cu Austria, apoi a încheiat spunând că Italia nu va intra în nici un bloc.

ROMA, 17. Postul de radio Londra anunță: Senatorul Nitti, fost prim-ministru al Italiei, vorbind ieri în Senat, a criticat în mod violent atitudinea marilor puteri față de Italia.

Manifestații la Belgrad

BELGRAD, 17. — Postul de radio București anunță:

Zeci de mii de oameni au protestat ieri pe străzile Belgradului contra hotărârii miniștrilor de externe privitoare la Triest. Manifestanții au cerut anexarea Triestului la Jugoslavia.

Manifestații la Belgrad

BELGRAD, 17. — Postul de radio București anunță:

D. Kardeli, vicepreședintele Consiliului de miniștri jugoslav, va vorbi azi în adunarea populară jugoslavă despre Triest și

enefia Giulia.